

# 社区孩子当主角 “童声童议”话平安

随着春节临近,为切实提升辖区儿童的安全意识,确保孩子们能够平安、欢乐地度过假期,1月11日,成都市锦江区牛市口街道莲花社区举办了“安全不放假,平安迎新春”爱邻(20)儿童议事会活动。辖区20名孩子齐聚一堂,积极参与议事会。

活动开始后,为了引起孩子们的兴趣,工作人员通过趣味横生的动画短片和通俗易懂的讲解,向他们普及了冬季防火、交通安全以及防诈骗等方面的安全知识。孩子们聚精会神地聆听,并不时提出自己的疑问和想法,表现出对安全知识的浓厚兴趣和高度重视。

在随后的讨论环节,孩子们围绕“如何在假期确保自身安全”“如何正确拨打119报警电话”等话题展开热烈讨论,并分享了自己的见解。期间,有的孩子提出在外出游玩时要紧跟家长,不随意乱跑;有的孩子则表示不在城市里放鞭炮。这些充满童趣又极具实用性的想法,展示了孩子们对安全问题的认识和积极态度。

“传统的社区治理往往侧重于成年人的需求和利益,而忽略了儿童这一庞大群体的想法。然而,儿童作为



一名男孩在儿童议事会上发言。

社区的未来主人,他们对社区有着独特的感知和理解。他们的建议,或许能为社区的环境改善、设施建设等方面带来新的思路。”莲花社区相关负责人表示,此次议事会活动不仅是为了让孩子们深刻认识相关安全的重要

性,也为他们提供了一个交流和成长的平台。

记者了解到,莲花社区在2023年成立了社区儿童观察团,为辖区儿童搭建起参与公共事务的平台。随着儿童观察团的不断发展与成员的扩展,

今年1月初,莲花社区将观察团整合为儿童议事会,并完善了运营机制与议事机制。

“儿童议事会就是‘议一议’的运营机制的体现,目的是让儿童在正式场合中讨论关于自身切实的问题,并在讨论辩论中成长。”莲花社区相关负责人告诉记者,儿童议事会设置了“看一看、画一画、议一议”的运营机制。“看一看”是鼓励儿童观察社区生活,发现社区问题,培养敏锐的观察力;“画一画”则是引导儿童用画笔描绘心中所想,问题所在的关键,通过艺术创作表达自己的想法和感受。

如今,儿童的视角与建议正逐渐成为推动社区发展的重要力量。莲花社区儿童议事会将作为儿童需求的代言人,定期收集、整理并反馈儿童对于社区环境、教育资源、文化娱乐等方面的需求和意见,优化儿童友好型社区建设。对此,莲花社区负责人表示,社区将继续举办此类活动,鼓励更多儿童参与进来,同时,加强与社区其他组织的合作,为孩子们成长提供有力的保障和支持。

华西社区报记者 高昊焜 受访者供图

# 航模花式炫技 新春飞行嘉年华迷倒众人

1月12日,2025年全国地区模友新春飞行嘉年华成都青白江站活动在弥牟镇朱家湾低空经济产业园举行。现场汇聚了上百名航模爱好者,大家共同呈现了一场集科技、艺术与梦想于一体的蓝天盛宴,为低空经济的蓬勃发展及青少年科普教育注入了鲜活力量。

当天,众多知名航模爱好者们操纵着各式各样的航空模型,在空中做出悬停、翻滚等高难度动作,在蔚蓝的天空中划出一道道绚丽的轨迹,每一



色彩斑斓的航模。

次精准的动作都赢得了现场观众的热切掌声。这场视觉盛宴不仅展现了航

模运动的独特魅力,也映射出低空经济领域日益增长的活力与潜力。

活动现场特别设立了航空模型展示区,数十架色彩斑斓、设计精巧的航空模型成为观众们竞相拍摄的对象。来自周边社区的孩子,更是对精美的模型产生了浓厚兴趣。“我们是第二次参加活动了,孩子对航模的喜爱越来越强烈,希望这类活动能多多举办,让孩子有更多机会感受航空文化。”一名家长兴奋地说道。

据弥牟镇相关负责人介绍,“弥小

童”是弥牟镇依托朱家湾低空经济产业园打造的一个让青少年接触和了解航空文化的平台,依托该平台已开展了多次科普教育活动。弥牟镇将继续依托朱家湾低空经济产业园,深化“弥小童”品牌,举办更多富有创意和实效的科普教育活动,让更多的孩子在“家门口”感知航空魅力,共同书写低空经济与青少年科普教育融合发展的新篇章。

华西社区报记者 胡晴琴 摄影报道

# 尊老爱老! 社区新春上门慰问关怀高龄老人

近日,四川天府新区华阳街道龙河社区携手区域内老年志愿服务队及专业健康医疗团队,开展了一场针对高龄老人的慰问关怀行动。通过一系列贴心举措,为社区80岁以上的老人们送去新年的温暖与关怀,进一步增强他们的幸福感与社区归属感。

活动当天,志愿者们携带精心准备的慰问品,分赴龙河社区的各个小区,登门拜访高龄老人。在每位老人家中,健康医疗师细心地为老人们测量血压、血糖,并根据测量结果,耐心询问他们的日常身体状况,提供专业的健康指导与建议,确保老人们能够及时了解自身健康状况,做好日常保健。

活动中,家政服务人员发挥着重要的作用,他们打扫房间、整理家务,为老人们营造一个更加舒适宜居的生活空间。此外,心理陪聊志愿者更是与老人们促膝长谈,倾听他们的过往经历与心声,给予老人们心灵上的



社区入户慰问高龄老人。

慰藉,有效缓解他们的孤独感与寂寞情绪。

与此同时,在三利云锦小区南门外小广场,一场别开生面的迎新便民服

务活动同步展开。磨刀师、义诊临时小分队以及家政服务洗鞋师等专业人士全天驻点,为社区居民提供多样化的便民服务。在义诊区,医疗师们耐心细致地为居民解答健康疑问,提供个性化的健康建议;而在家政服务区,磨刀师傅和洗鞋师则凭借精湛的技艺与细致入微的服务态度,赢得了居民们的好评。

整个慰问关怀行动自上午9点起,一直持续至下午5点,不仅为高龄老人们带去了实实在在的帮助与温暖,更在社区内营造了尊老爱老、和谐友爱的良好氛围。此次活动不仅展现了社区对高龄老人群体的深切关怀,也进一步激发了社区居民参与社区建设、共建美好家园的热情与积极性,让每一位高龄老人都能乐享幸福安康的晚年生活,共同构建和谐、温馨、友爱的社区环境。

华西社区报记者 朱佳慧 社区供图